“我的中国梦·最美中国”全国大学生微电影创作大赛活动方案
【赛事介绍】
为深入学习贯彻党的十八大精神，唱响网上思想文化主旋律，积聚团结奋进正能量，引导大学生坚定理想信念，积极投身实践，努力为实现国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大“中国梦”做出贡献，教育部思想政治工作司、国家互联网信息办公室网络新闻宣传局共同指导，中国大学生在线、文汇报、人民网、易班网、湖南教育电视台联合举办“我的中国梦·最美中国”全国大学生摄影及微电影创作大赛。

·活动主题：“我的中国梦·最美中国”。围绕“中国梦”教育主题，从大学生视角表达建设中国特色社会主义的共同愿望，呈现大学生寻梦、追梦、筑梦的足迹，描绘大学生眼中的最美校园、最美人文、最美自然，展示当代大学生的艺术创作水平和青春风采。

·活动时间：2013年4—11月

·指导单位:教育部思想政治工作司、国家互联网信息办公室网络新闻宣传局

·主办单位：中国大学生在线、文汇报、人民网、易班网、湖南教育电视台

·协办单位：中国移动视频基地、陕西卫视、上海教育电视台、中国高校影视学会、上海电影集团等单位，有关高校

·支持单位：待定

·联合展播：人民网、中国大学生在线、易班网、文汇网、中国移动视频基地、新浪网、优酷土豆等播出平台
【赛区设置】

微电影大赛官方网站：http://dream.yiban.cn。初评阶段设东部赛区和中西部赛区，分别组织初评并将优秀作品推荐参加全国终评。

东部赛区包括华东、华南、华北、东北等地区：北京、天津、河北、内蒙、山西、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、山东、安徽、江西、福建、广东、广西、海南等。东部赛区由易班网负责组织。

中西部赛区包括华中、西南、西北等地区：湖北、湖南、河南、四川、云南、贵州、重庆、西藏、陕西、宁夏、新疆、青海、甘肃等。中西部赛区由湖南教育电视台负责组织。

【作品提交要求】

　　  1、作品提交时间限于2013年5月1日—9月30日。

　　  2、提交方式：

（1）填写、寄送申报表。参赛大学生应登录易班网（http://dream.yiban.cn），在线填写、打印《微电影创作大赛作品申报表》，并经所在学校宣传部门盖章，寄送至大赛分赛区组委会
（2）作品提交。微电影作品根据不同分赛区上传至易班网相应赛区频道。

微电影大赛东部赛区组委会：

上海市国康路100号21楼（邮编：200092），收件人：微电影大赛东部赛区组委会，联系电话：021-60708000。

微电影大赛中西部赛区组委会：

湖南省长沙市新建西路77号（邮编：410007），收件人：微电影大赛中西部赛区组委会，联系电话：0731-85392292。

（3）网上展示。初选阶段有意愿参加网上展示的微电影参赛作品，需同时提交人民网活动平台（http://dream.people.com.cn） 经人民网审核后同期在各展播平台展示。

3、参赛作品版权要求和技术标准要求详见【作品要求】一栏。

【作品要求】
微电影片长原则上在3-20分钟，要求对本次大赛主题“我的中国梦·最美中国”进行形式多样的演绎，突出大学生的全新创意和独特视角。

1.参赛微电影作品主创人员应是在校大学生。作品应为原创，内容积极健康向上，遵守国家法律法规。

2.可以以个人、团队或具备法人资格的单位作为主体参赛，一个参赛主体仅限一部作品获奖，多部入围者从中择优。鼓励个人组建工作团队参与比赛。凡是以法人单位为主体参赛的，其所有主创人员和工作人员均须为高校在校大学生。团队提交作品之版权和著作权等相关事宜，由《微电影创作大赛作品申报表》上所填的“申报人”负责。

3.参赛作品必须由参赛者本人原创，参赛者应确认拥有作品的著作权。主办方不承担包括（不限于）肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，组委会保留取消其参赛资格及追回奖项的权利。

4.严禁剽窃、抄袭。关于剽窃、抄袭的具体界定，依据《中华人民共和国著作权法》及相关规定。所有提交的作品著作权归作者所有。

【奖项设置】
初评阶段：东部赛区和中西部赛区分别授予10部作品为分赛区“入围奖”（奖品价值三千元）。
终评阶段： 设“最美中国奖”10个（奖品价值五千元）。

最佳导演、最佳编剧、最佳创意、最佳剪辑、最佳摄影、最具潜力表演奖、最佳纪录片、最佳动画片、评委会大奖等奖项各1个（奖品价值八千元）。

初评和终评阶段均获奖的作品，奖励按高获得。

